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Verwaltungsgemeinschaft Kleinheubach 

Niederschrift 
 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung der Gemeinschaftsversammlung am 23.07.2020 im 

SAAL des HOFGARTENS Kleinheubach. 

 

Nummer:  VG/002/2020 Dauer: 19:15 - 20:38 Uhr 
 

Personen: Bemerkungen 
 

Anwesend: 

Gemeinschaftsvorsitzender 

Herr Thomas Münig  

Schriftführerin 

Frau Priska Kampf  

Mitglieder Gemeinschaftsversammlung 

Herr Stefan Distler  

Herr Michael Fertig  

Herr Pascal Horak  

Herr Gerald Hornich  

Herr Bernd Klein  

Herr Ferdinand Pfister  

Herr Marcus Weiß  

Frau Monika Wolf-Pleßmann  

Vertreter 

Herr Sven Fertig  

Verwaltung Bauamtsleitung 

Herr Bernd Geutner  

Leiter der Kämmerei 

Herr Andreas Weber  

 

Abwesend: 

Mitglieder Gemeinschaftsversammlung 

Herr Thomas Bissert entschuldigt 
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INHALTSVERZEICHNIS 
 

 

I. Öffentliche Sitzung 

 
 1.  Genehmigung öffentlicher Niederschriften 

 2.  Erlass der Haushaltssatzung 2020 einschließlich Haushaltsplan 2020 - Beratung und 

Beschlussfassung 

 3.  Personalbedarf im Bauamt, Ausschreibung einer Stelle als Techniker bzw. Ingenieur - Beratung 

und Beschlussfassung 

 4.  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

 5.  Informationen 

 6.  Anfragen 
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Vorsitzender Thomas Münig eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die erschienenen Zuhörer, Kämmerer 

Andreas Weber und Bauamtsleiter Bernd Geutner. Das Protokoll führt Priska Kampf. Vorsitzender 

Münig stellt die fristgerechte und ordnungsgemäße Ladung fest. Das Ratsgremium ist beschlussfähig. 

Anträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 

 

I. Öffentliche Sitzung 

 
1 Genehmigung öffentlicher Niederschriften 
 

Der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 25.05.2020 wird zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 8 : 0 
 

 

2 Erlass der Haushaltssatzung 2020 einschließlich Haushaltsplan 2020 - Beratung und 
Beschlussfassung 

 

Der Sitzungsvorlage ist die Haushaltssatzung einschließlich Haushaltsplan 2020 beigefügt. 

 

Der Vorsitzende übergibt das Wort an Kämmerer Andreas Weber. Dieser erläutert den Gremium 

Mitgliedern die wichtigsten Positionen des Verwaltungshaushaltes. Nachdem keine Fragen zum 

Verwaltungshaushalt bestehen, nennt er die relevanten Positionen des Vermögenshaushaltes.  

 

Nach Diskussion über die Notwendigkeit der E-Bikes gelangt man zur Abstimmung.  

 

Die Gemeinschaftsversammlung erlässt aufgrund der Art. 63ff der Gemeindeordnung die als 
Anlage beigefügte Haushaltssatzung 2020 einschließlich Haushaltsplan 2020. 
 
Abstimmungsergebnis: 10 : 0 
 

 

3 Personalbedarf im Bauamt, Ausschreibung einer Stelle als Techniker bzw. Ingenieur 
- Beratung und Beschlussfassung 

 

Im Bauamt besteht aufgrund der vielen Hoch- und Tiefbauprojekte innerhalb der gesamten 

Verwaltungsgemeinschaft Bedarf an einem zusätzlichen Mitarbeiter/zusätzlichen Mitarbeiterin im 

technischen Bereich. 

 

Im Stellenplan 2020 der Verwaltungsgemeinschaft Kleinheubach ist deshalb jeweils eine zusätzliche 

Stelle im Beamtenbereich (A 10) und Beschäftigtenbereich (Entgeltgruppe 10) eingestellt, um eine 

Einstellung als Beamter oder als tariflich Beschäftigter zu ermöglichen. 

 

Der Vorsitzende zeigt anhand einer Projektliste, wie viele Bauvorhaben die Körperschaften derzeit in 

Arbeit haben und teilt dem Gremium mit, dass in den nächsten Jahren ein Mitarbeiter des technischen 

Bauamtes in den Ruhestand gehen wird, weshalb es sinnvoll wäre, einen neuen Mitarbeiter 

einzustellen, um auch eine gute Einarbeitung zu ermöglichen.  

 

VR Klein ist durchaus bewusst, dass das technische Bauamt ein sehr hohes Arbeitsaufkommen zu 

bewältigen hat. Er beantragt in den Beschlussvorschlag aufzunehmen, dass die Stellenbesetzung 

erneut geprüft wird, sobald Herr Baumann sich im Ruhestand befindet. Auch schlägt er vor, dass die 

Gemeinden sich bezüglich der einzelnen Bauvorhaben absprechen mögen. 

 

Vorsitzender Münig teilt mit, dass sich die drei Bürgermeister dahingehend bereits abgestimmt haben. 
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VR Michael Fertig ist der Ansicht, dass durch einen zusätzlichen Mitarbeiter z. B. Ausschreibungen in 

Eigenregie durchgeführt werden können und dabei wiederum Kosten eingespart werden. 

 

 

Antrag VR Klein: 

Es wird zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine unbefristete Stelle in Vollzeit im technischen 
Bereich öffentlich ausgeschrieben. Die Ausschreibung richtet sich an Bautechniker und 
Bauingenieure bzw. an Personen mit vergleichbarer Qualifikation. Bei Ruhestandsversetzung 
eines Mitarbeiters wird die Neubesetzung der Stelle geprüft. 
 
Abstimmungsergebnis: 10 : 0 
 

 

4 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 

Es sind keine nichtöffentlich gefassten Beschlüsse bekanntzugeben: 

 
 

5 Informationen 
 

- keine 

 
 

6 Anfragen 
 

- keine 

 
 

 

 

Ende der öffentlichen Sitzung. 

 

 

F. d. R. 
 

 

Schriftführer: 

 

 

Priska Kampf 
Verwaltungsangestellte 

Vorsitzender: 

 

 

Thomas Münig 
Gemeinschaftsvorsitzender 

   

 


